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Sobre los Talleres Abiertos
Desde sus inicios, el Taller Nube ha recibido niños, niñas y
jóvenes de enseñanza básica y media a través de sus
distintos programas. Por varios años, nuestra casa-taller se
ha utilizado principalmente para este tipo de público y
principalmente en contexto escolar. Una característica
importante de nuestro taller es que está ubicado al interior
de un parque, específicamente del Parque Padre Hurtado en
la comuna de La Reina. Es por ello que el año 2016 hicimos
los primeros experimentos para abrir el taller para recibir a
la gente que usualmente viene al parque así como a familias
y amigos. Ese año abrimos los sábados de abril, mayo,
septiembre y octubre y aunque los resultados no fueron
buenos en términos de convocatoria, nos sirvió para
prototipar actividades, maneras de llevar las experiencias a
públicos de distintas edades y convencernos, que para que
fuera exitoso uno de los elementos claves era que fuera
gratuito. Así, durante el año 2022, nacen los Talleres
Abiertos.

Los Talleres Abiertos tienen como objetivo abrir el espacio
Nube para que familias participen y gocen de actividades
artístico-educativas. Durante el sábado, desde las 11:00 am
hasta las 14.00 aproximadamente, se ofrecen a los
asistentes al menos 3 actividades que se enmarcan en una
narrativa que busca darle forma a la experiencia. El año
pasado se implementaron en tres oportunidades:

Nombre Fecha

Taller del gigante I 2 de julio

Taller del gigante II 3 de septiembre

Taller del chef 12 de noviembre

Durante las tres jornadas, recibimos un total de 261
participantes, entre los cuales se encontraban niños, niñas,
núcleos familiares, abuelos con sus nietos, jóvenes con
amigos, e incluso algunos amigos de Nube que, atraídos por
el proyecto, decidieron participar después de haber sido
espectadores. Además, observamos que, aunque se había
establecido una lista de inscripción previa, muchas familias
se sumaron espontáneamente al descubrir las actividades
mientras visitaban el parque por otros motivos.

En este informe, describiremos brevemente cada una de
estas instancias y expondremos los resultados de las
encuestas que se aplicaron a los asistentes. Para finalizar,
cerraremos con los aprendizajes de estas jornadas y los

desafíos metodológicos que supone la evaluación de la
experiencia a través de instrumentos cuantitativos.

↘ Acerca de la encuesta

La encuesta realizada a l@s participantes de los Talleres
Abiertos contemplaba un primer apartado que consultaba
de manera general sobre distintos aspectos de la
experiencia de la jornada, con formato de escala Likert. Las
preguntas iban dirigidas a indagar en sus percepciones
respecto a si el taller les había entregado: (1) un buen tiempo
personal; (2) un buen tiempo en familia; (3) un buen tiempo
con otr@s; (4) nuevos aprendizajes; (5) y, por último, si les
había parecido un espacio agradable para hacer arte. El
planteamiento de este apartado consideró redacciones
distintas para el público infantil y adulto.

Un segundo apartado se interesaba por la actividad favorita
de la jornada, opciones que fueron transformándose en
cada aplicación ya que éstas iban rotando. Posteriormente
se incluía la pregunta “¿Te gustaría volver a participar en
actividades de “Arte & Parque”?” con las respuestas “Sí”,
“No”, “No sé”.

Para finalizar, se planteaban dos preguntas abiertas. En el
caso de los adultos se señalaba: “¿Qué fue lo que
encontraste más enriquecedor de “Arte & Parque: El taller
del gigante”?” y “¿Qué crees que podríamos mejorar en
futuros encuentros de “Arte & Parque”?“. Para los niños y
niñas, se preguntaba: “¿Qué fue lo que más te gustó de “Arte
& Parque: El taller del gigante”?” y “¿Qué fue lo que menos te
gustó de “Arte & Parque: El taller del gigante”?”.

Durante la segunda y tercera aplicación se agregaron dos
nuevas preguntas que buscaban indagar en la relación con
el parque: “¿Es la primera vez que vienes al parque?” y
“Después del taller, ¿harás otras actividades en el parque?”.
Estas preguntas sólo fueron respondidas por los adultos.

↘ El taller del gigante I

La primera versión del taller del gigante surgió, como dice su
nombre, de la idea de crear herramientas e insumos de
artistas a gran escala. Para esta jornada se diseñaron tres
actividades:

1. Lápices gigantes: Se fabricaron lápices gigantes a partir
de tubos de PVC y yeso que hacía de la punta del lápiz,
rayando como si fuera una tiza. Para escribir y dibujar, se
idearon cuadernos gigantes a base de MDF y de base
negra.

2. Timbre-suecos: Se diseñó un tipo de zueco que en la
planta llevaba timbres, existiendo una variedad
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disponible de formas para utilizar. Los niños y niñas
pisaban sobre una fuente con tinta y luego dejaban su
rastro en una sala cuyo piso estaba tapizado en rollos de
papel camisa .

3. Serigrafía: Se creó una escenografía a partir de botellas
de plástico de distinto tipo para trabajar la idea de
contorno a partir de las sombras. Luego, los asistentes
utilizaban estas botellas para realizar serigrafías.

Además de estas actividades, se disponían en el patio
central mesas con lápices y hojas que contenían los juegos
que se publican los días domingos en el diario La Tercera.

En esta primera edición de Taller Abierto recibimos a 55
asistentes. La cantidad de respondentes de las encuestas,
entre niñ@s y adult@s, asciende a 44 personas, 22 por cada
grupo.

↘ El taller del gigante II

En la segunda edición de este Taller Abierto se mantuvo la
temática, pero se perfeccionó la narrativa de la experiencia.
Además, se solucionaron detalles de las actividades y se
implementaron nuevas.

1. Lápices gigantes
2. Pinceles gigantes
3. Bingo

En esta oportunidad, asistieron 121 personas. La cantidad de
respondentes de las encuestas corresponde a 64, 31 niñ@s
y 33 adult@s.

↘ El taller del chef

La última edición del Taller Abierto durante el 2022 se realizó
en torno a la cocina, denominándose “El taller del chef”.

1. La magia de la repostería:
2. El superpoder de las frutas y verduras:
3. Cocinando con maíz:
4. Utensilios:

Asistieron 85 personas. Respondieron la encuesta 63
personas, 31 adult@s y 32 niñ@s.

↘ Evaluación general

El total de respondentes de las encuestas realizadas en los
Talleres Abiertos 2022 corresponden a 169 personas, 85
adult@s y 84 niñ@s. A continuación presentaremos los
resultados globales de esta sistematización. Para indagar en
el detalle de cada taller, se puede consultar el apartado de
“Anexos”.

Sobre tu experiencia…

1. Un buen tiempo personal

Entre los participantes, un 86,4% aseveró que está muy de
acuerdo con que pasó un buen tiempo en el taller. A esto, se
suma un 10,1% que señaló estar de acuerdo. En otras
palabras, sobre un 96% de los asistentes considera que
pasa un buen tiempo en el taller.

Al revisar las respuestas entregadas por niñ@s y
apoderad@s para indagar en posibles diferencias en torno a
la percepción de la jornada no se encuentran diferencias
significativas. La aseveración para l@s adult@s
correspondía a “Pienso que la pasé bien durante la jornada”
y para l@s niñ@s, “Disfruté las actividades que hice en el
taller”.

2. Un buen tiempo en familia

El 79,3% de los asistentes está muy de acuerdo con que
pasaron un buen tiempo en familia durante la jornada,
sumado al 13,6% que está de acuerdo. Nuevamente,
observamos que es un objetivo cumplido por los talleres
abiertos.

Cuando observamos las respuestas de niñ@s y adult@s, si
bien ambos coinciden en una evaluación positiva, se da
cuenta de una diferencia entre ambos grupos. El 87,1% de
l@s adult@s señaló estar muy de acuerdo con este ítem,
secundado por un 7,1% que indicó sólo estar de acuerdo.
Cuando revisamos las respuestas de l@s niñ@s, los “muy de
acuerdo” bajan (71,4%) y los “de acuerdo” suben (20,2%) en
relación a sus tutores. En principio, nos atrevemos a decir
que los niños desarrollan las actividades más de forma
autónoma, los adultos se dedican a contemplar, pero aun así
lo consideran tiempo familiar.

La aseveración para l@s adult@s correspondía a “Pienso
que el taller contribuyó a pasar un buen tiempo en familia” y
para l@s niñ@s, “El taller me ayudó a pasar un buen tiempo
en familia”.

3. Un buen tiempo con otr@s

Este ítem es el que cuenta con una evaluación menos
positiva entre los elementos que se evaluaban por la
encuesta, pero no por ello se trata de un resultado negativo.
El 56,2% de l@s asistentes estaba muy de acuerdo con que
pasaba un buen tiempo con otr@s en el taller, mientras que
un 23,7% indicó estar de acuerdo. Las respuestas “en
desacuerdo” y “muy en desacuerdo” suman un 18,9%.
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Las respuestas de niñ@s y adult@s también evidencian
diferencias en este ítem. L@s niñ@s que estuvieron muy de
acuerdo con que el taller les permitió pasar un buen tiempo
con otr@s corresponden a un 48,8%, que se suma al 17,9%
que está solo de acuerdo. Las respuestas “En desacuerdo” y
“Muy en desacuerdo” suman un 31%. Por otra parte, l@s
adult@s tienden a mostrar valoraciones más positivas. Un
63,5% y un 29,4% señalaron estar muy de acuerdo y de
acuerdo respectivamente con este ítem. Las respuestas “En
desacuerdo” y “Muy en desacuerdo” suman 7,1%.

Esto quizás se deba a la distinta percepción que tienen
niños y adultos respecto a lo que es compartir y que es lo
que diferenciadamente desean niñ@s y adultos a través del
acto de compartir.

La aseveración para l@s adult@s correspondía a “Todos los
miembros de la familia aprendimos algo nuevo” y para l@s
niñ@s, “Creo que aprendimos cosas nuevas como familia”.

4. Aprendizajes en familia

Respecto a los aprendizajes realizados como familia en el
contexto del taller, encontramos valoraciones más positivas
que en el punto anterior. Un 68,6% y un 18,9% estuvieron
muy de acuerdo y de acuerdo con que el taller propició
aprendizajes en familia respectivamente. Sólo un 10,7%
consideró estar en desacuerdo y muy en desacuerdo con
esta afirmación.

En este ítem existen diferencias entre niñ@s y adult@s. Las
respuestas “muy de acuerdo” y “de acuerdo” de l@s niñ@s
ascienden a 83,3%, mientras que en el caso de los adultos
se trata de un 91,8%. Es posible referir a la misma hipótesis
en el ítem 3.

La aseveración para l@s adult@s correspondía a “Todos los
miembros de la familia aprendimos algo nuevo” y para l@s
niñ@s, “Creo que aprendimos cosas nuevas como familia”.

5. El taller Nube, un espacio agradable para hacer arte

Esta dimensión es la que cuenta con mejor evaluación en la
encuesta. Entre niñ@s y adult@s, el 91,1% está muy de
acuerdo con que el taller Nube es un espacio agradable para
hacer arte. Aquí no se muestran diferencias significativas en
las respuestas entregadas por niñ@s y adult@s.

¿Volverías a participar?

La gran mayoría de l@s asistentes a los talleres abiertos
señalan que volverían a participar en estas instancias, con
un total de 152 respuestas afirmativas. El número restante de

respuestas corresponde a “No sé” y “No responde”. No hubo
respuestas negativas en este ítem.

Pese a que se presentan diferencias entre niñ@s y adult@s,
no son relevantes. De los primeros, 71 afirmaron que
volverían a participar, mientras que 81 adult@s señalaron lo
mismo. En el caso de l@s niñ@s se cuantificaron 5
respuestas “No sé” y 8 no respondieron, mientras que en los
adultos ambos números corresponden a 1 y 3.

Sobre la visita al parque

Desde la segunda versión de los talleres abiertos,
comenzamos a incorporar en el instrumento preguntas
sobre la relación de los asistentes con el parque. En este
caso, sólo agregamos estas preguntas a la encuesta de l@s
adult@s, contando con 64 respuestas en total.

¿Es la primera vez que vienes al parque?

Ante esta pregunta, un 37,5% respondieron afirmativamente,
mientras que un 62,5% indicó que no.

Después del taller, ¿harás otras actividades?

De los respondentes, un 56,3% señaló que realizaría otras
actividades en el parque, mientras que un 40,6% respondió
que no.

Aspectos destacados

La encuesta realizada a l@s participantes incluía dos
preguntas abiertas, tanto para adult@s como para niñ@s. Al
primer grupo, se les consultaba: (1) ¿Qué fue lo que
encontraste más enriquecedor de “Arte & Parque: El taller
del gigante”? y (2) ¿Qué crees que podríamos mejorar en
futuros encuentros de “Arte & Parque”?. En el caso de l@s
niñ@s, en la misma línea, se planteaba: (1) ¿Qué fue lo que
más te gustó de “Arte & Parque: El taller del gigante”? y (2)
¿Qué fue lo que menos te gustó de “Arte & Parque: El taller
del gigante”?. En este apartado que requería escritura y, en
general en toda la encuesta, el equipo Nube o familiares de
l@s niñ@s ayudaban a consignar sus respuestas.

Hacer

Pese a que la encuesta incluía una pregunta por la actividad
favorita (consultar anexos para más detalle), en el apartado
para escribir aquello que había parecido más enriquecedor
o que más había gustado aparecían nuevamente las
actividades, ya sea con el título que se les había asignado o
mencionando aquella acción que habían ejecutado:
“aprender a hacer arepas”, “comer arepas”, “hacer
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cupcakes”, “cuando calcamos los envases”, “jugar bingo” y
otros.

En las jornadas de los talleres se observaba un gusto por
realizar la actividad por sí misma, por trabajar con los
materiales disponibles con libertad. Dos adult@s
mencionan, por ejemplo, “la experiencia directa con la
pintura” y “pintar libremente”, mientras l@s niñ@s cuentan
que les gustó “pintar”, “pintar moldes”, “pintar con pintura”.
En este mismo sentido, se destaca un espacio abierto a la
exploración, que se observa en dos testimonios de adult@s
cuando se les consultaba sobre lo más enriquecedor:
“explorar con distintos elementos” y “el espacio para
explorar”.

Para finalizar el informe dejamos textuales algunos
comentarios de los participantes en las distintas
dimensiones en las que fueron encuestados:

Originalidad, creatividad, experimentación

La libertad de crear y la abundancia de recursos

Las posibilidades tan creativas y aprender haciendo.

Muchas actividades en formato libre. Tiempo para todo.

La originalidad.

Experiencias nuevas

Las actividades novedosas

La oportunidad de dar rienda suelta a la creatividad

Que es muy creativo

Me gustó que era todo muy creativo y que regalaban cositas
ricas para comer gratis

Capacidad de que los niños pudieran expresarse a través
del arte

La libertad en cada actividad, disposición y energía de cada
"mediador" desde el inicio de la propuesta a la entrada. El
compromiso con la propuesta

La originalidad y creatividad

Cualidades de las actividades

El arte.

Poder compartir con más personas en actividades artísticas
al aire libre en un lugar tan lindo como Nubelab y sobretodo

ver a los niños y niñas disfrutar del arte, y poder expresarse
libremente.

Las actividades originales con cosas simples

La variedad de actividades, la disposición de los artistas, el
material disponible

El horario y lo libre de las dinámicas

La cantidad de actividades diversas

Para niños*****

Nos encontramos un lugar muy lindo, con actividades super
bien pensadas y preparadas. Monitores cariñosos y
materiales disponibles.

Que todo se puede lograr. Podemos finalizar y ver nuestras
obras. Es un espacio hermoso y acogedor

La experiencia completa, las estaciones y el recorrido, niños
enganchan más con distintas.

Aprender cosas nuevas en un entorno hermoso!

La oportunidad de dar rienda suelta a la creatividad

El espacio para compartir con otros en lo artístico

Narrativa

La experiencia completa, las estaciones y el recorrido, niños
enganchan más con distintas.

El taller del gigante, le dejé una nota la gigante

Las huellas!!

La historia que crearon para dar el marco a la actividad

La historia del gigante

El cambio de tamaño de los lápices es muy entretenido y
desafiante

Los lápices, pinceles y marcas que dieran indicios del
gigante

La libertad en cada actividad, disposición y energía de cada
"mediador" desde el inicio de la propuesta a la entrada. El
compromiso con la propuesta

Equipo Nube

La buena disposición de todo el equipo, muy amorosos
todos.

5



El conocimiento respecto a todo y cariño del personal.

Me gustó el ánimo de los monitores

Que son muy simpáticos

"La apertura pero también la confección del espacio

La gráfica es increíble"

La libertad en cada actividad, disposición y energía de cada
"mediador" desde el inicio de la propuesta a la entrada. El
compromiso con la propuesta

"La apertura pero también la confección del espacio

La gráfica es increíble"

La libertad en cada actividad, disposición y energía de cada
"mediador" desde el inicio de la propuesta a la entrada. El
compromiso con la propuesta

Nos encontramos un lugar muy lindo, con actividades super
bien pensadas y preparadas. Monitores cariñosos y
materiales disponibles.

La variedad de actividades, la disposición de los artistas, el
material disponible

Espacio agradable

Lugar abierto, libre, creativo, amigable, con cafecito.

Nos encontramos un lugar muy lindo, con actividades super
bien pensadas y preparadas. Monitores cariñosos y
materiales disponibles.

Lo más enriquecedor es que es un taller pensado para lxs
niñxs y todo es habilitado para ellos y fomenta su
autonomía, pensando en niñxs de más de 5 años.

Es un lugar agradable

Que todo se puede lograr. Podemos finalizar y ver nuestras
obras. Es un espacio hermoso y acogedor

Aprender cosas nuevas en un entorno hermoso!

La arquitectura y el planteamiento metodológico

El ambiente

El espacio seguro que se genera, que permite interactuar y
relacionarse de nuevas maneras

"La apertura pero también la confección del espacio

La gráfica es increíble"

Disfrutar del espacio de Nube y las actividades planificadas

Poder compartir con más personas en actividades artísticas
al aire libre en un lugar tan lindo como Nube Lab y sobre
todo ver a los niños y niñas disfrutar del arte, y poder
expresarse libremente.

Aspectos por mejorar

En este apartado hubo muchos comentarios positivos y
otros que señalan que no cambiarían nada porque todo les
parecía bien.

[Colocar la imagen de la encuesta de que lo que menos
gustó fue que se acabó]

“Por el momento no tengo ideas, pero quiero si o si volver”

“Nada! está increíble, felicidades”

“Encuentro que es completamente enriquecedora la
experiencia”.

Los niños en general señalaron que “nada” en sus
respuestas, así a secas.

Más actividades → Mayor variedad de actividades

Mayor frecuencia → hacer los talleres con más frecuencia
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↘ Anexos

Resultados Taller del gigante I
2 de julio de 2022

Sobre tu experiencia en el “Taller del gigante”

En la encuesta realizada a l@s participantes de la primera
versión de El taller del gigante se les consultó de manera
general sobre distintos aspectos de la experiencia de la
jornada para conocer sus percepciones. La cantidad de
respondentes total, entre niñ@s y adult@s, asciende a 42
personas. El cuestionario, elaborado con una escala Likert,
apuntaba a medir las mismas dimensiones para ambos
grupos, sin embargo, estaban formuladas con una
complejidad diferenciada, atendiendo a la comprensión
lectora de l@s niñ@s. A continuación, se detallan las
respuestas.

1. Un buen tiempo personal

General

Respecto a pasar un buen tiempo en el taller, la mayoría de
los participantes señaló que estaba muy de acuerdo (97,6%),
mientras que el restante indicó que estaba de acuerdo. La
aseveración para l@s adult@s correspondía a “Pienso que la
pasé bien durante la jornada” y para l@s niñ@s, “Disfruté las
actividades que hice en el taller”.

Niñ@s

Si consideramos exclusivamente las respuestas de l@s
niñ@s, un 92,5% señala estar muy de acuerdo con la
aseveración “Pienso que la pasé muy bien durante la
jornada”, a la vez que un 4,8% dijo estar de acuerdo.

Adult@s

En el caso de l@s adult@s, la totalidad
estar muy de acuerdo con la afirmación
“Disfruté las actividades que hice en el
taller”.

2. Un buen tiempo en familia

General

De acuerdo a los participantes, el taller
Nube contribuyó efectivamente a pasar
un buen tiempo en familia, con un total
de 39 respuestas muy de acuerdo
(92,9%) y 2 de acuerdo (4,8%). Sólo un
participante, un niñ@, señaló estar en

desacuerdo. La aseveración para l@s adult@s correspondía
a “Pienso que el taller contribuyó a pasar un buen tiempo en
familia” y para l@s niñ@s, “El taller me ayudó a pasar un
buen tiempo en familia”.

Niñ@s

L@s niñ@s que señalaron estar muy de acuerdo con esta
afirmación disminuyen en comparación al porcentaje
general, correspondiendo a un 85,7%. Un 9,5% indica estar
solo de acuerdo. Las respuestas “en desacuerdo”
corresponden a un 4,8% del total, mientras que nadie indicó
estar “muy en desacuerdo”.

Adult@s

L@s adult@s que están muy de acuerdo con esta
afirmación aumentan en comparación al porcentaje general,
ascendiendo a la totalidad de los encuestados.

3. Un buen tiempo con otr@s

General

El punto que presenta una menor aprobación entre las
dimensiones de la jornada contempladas en el cuestionario,
está relacionado al tiempo que se pasa con otr@s. El 54,8%
de l@s participantes indicaron que estaban muy de acuerdo
con que el taller les permitió pasar un buen tiempo con
otr@s, mientras que un 26,2% se mostró de acuerdo.
Aquell@s que se mostraron en desacuerdo y muy en
desacuerdo respecto a este ítem ascienden a un 19,1%. Es
posible que estos resultados se vinculen a que las
actividades del taller estaban orientadas a un trabajo
familiar, más que un trabajo colaborativo con otr@s
asistentes. Asimismo, los espacios compartidos como los
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juegos en papel o la cafetería
tampoco invitaba a compartir con
miembros que no fueran del grupo
familiar. La aseveración para l@s
adult@s correspondía a “Pienso que
el taller contribuyó a pasar buen
tiempo con otr@s” y para l@s niñ@s,
“El taller me ayudó a pasar un buen
tiempo con otr@s niñ@s”.
Niñ@s

En este ítem, la evaluación de l@s
niñ@s baja levemente en relación al
total señalado previamente. Un 52,4%
estuvo muy de acuerdo con que el
taller le permitió pasar un buen
tiempo con otros y un 9,5% estuvo de
acuerdo. La sumatoria de las
respuestas “en desacuerdo” y “muy
en desacuerdo” ascienden a un 38,1%
(n=8).

Adult@s

En este caso, l@s adult@s que
manifiestan estar muy de acuerdo con
esta afirmación son levemente más,
con un 57,1% de respuestas. Un 42,9%
comenta que está de acuerdo con
esta afirmación. Las respuestas “en
desacuerdo” y “muy en desacuerdo”
corresponden a un 0%.

4. Nuevos aprendizajes

General

La totalidad de los participantes señalaron que el taller les
permitió aprender algo nuevo, con 34 respuestas muy de
acuerdo (81%) y 8 de acuerdo (19%). La aseveración para
l@s adult@s correspondía a “Todos los miembros de la
familia aprendimos algo nuevo” y para l@s niñ@s, “Creo que
aprendimos cosas nuevas como familia”.

Niñ@s

El porcentaje de niñ@s que estuvo “muy de acuerdo” con
esta afirmación baja levemente en relación al general
(76,2%), pero aumentan aquel referido a las respuestas “en
desacuerdo” y “muy en desacuerdo”, correspondiendo a un
23,8% del total.

Adult@s

L@s adult@s tienden a entregar respuestas más positivas
en este ítem en relación al total general. Un 85,7% señaló
estar muy de acuerdo con que hubo nuevos aprendizajes
como familia y un 14,3% estuvo de acuerdo.

5. El taller Nube, un espacio agradable

General

La valoración del taller Nube como un espacio agradable
para hacer arte es una de las dimensiones que tiene mayor
aprobación, con un 97,6% de l@s respondentes muy de
acuerdo y un 2,4% de acuerdo. La aseveración para l@s
adult@s correspondía a “Considero que el taller Nube es un
espacio agradable para desarrollar actividades artísticas” y
para l@s niñ@s, “El taller Nube me parece un espacio
agradable para hacer arte”.

Niñ@s
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La totalidad de los niños consideran que el taller Nube es un
espacio agradable para hacer arte.

Adult@s

Los adultos también coinciden en una valoración positiva
del taller Nube. Un 95,2% está muy de acuerdo y un 4,8% de
acuerdo con que es un espacio agradable para hacer
actividades artísticas.

Actividad favorita

Entre l@s participantes, tanto niñ@s y adult@s, la
actividad favorita fue Serigrafías con un total de 18
respondentes que corresponde a un 42,9%. Luego,
sigue Lápices gigantes con 15 respuestas (35,7%) y
finalmente, con bastante diferencia, se encuentra
Timbres gigantes que fue seleccionada por 4
participantes (9,5%). Un 11,9%, es decir, 5 personas no
respondieron esta pregunta.

Al separar esta información por niñ@s y adult@s que
participaron en la jornada los resultados varían.

En el caso de l@s niñ@s, las actividades favoritas, en
orden decreciente, corresponden a: serigrafía (47,6%),
lápices gigantes (33,3%) y timbres gigantes (4,8%).

Para l@s adult@s, en orden decreciente, fueron:
lápices gigantes y serigrafía con el mismo porcentaje
de preferencia (38,1%) y luego timbres gigantes (14,3%).

¿Volverías a participar?

Con un total de 42 respuestas, ante la pregunta ¿Te
gustaría volver a participar en actividades de “Arte &
Parque”?, el 87,5% de l@s adult@s y niñ@s afirmaron
que les gustaría repetir esta experiencia, y nadie
respondió de forma negativa. Un 2,4% señaló que no
sabe y un 11,9% no respondió. Entre las respuestas
afirmativas, 17 corresponden a niñ@s y 19 a adult@s.
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Resultados Taller del gigante II
Sábado 3 de septiembre, 2022

En la encuesta realizada a l@s participantes de la primera
versión de El taller del gigante se les consultó de manera
general sobre distintos aspectos de la experiencia de la
jornada para conocer sus percepciones. La cantidad de
respondentes total, entre niñ@s y adult@s, asciende a 64
personas (31 niñ@s y 33 adult@s). El cuestionario, elaborado
con una escala Likert, apuntaba a medir las mismas
dimensiones para ambos grupos, sin embargo, estaban
formuladas con una complejidad diferenciada, atendiendo a
la comprensión lectora de l@s niñ@s. A continuación, se
detallan las respuestas.

Sobre tu experiencia en el “Taller del gigante”

1. Un buen tiempo personal

General

Respecto a pasar un buen tiempo en el taller, la mayoría de
los participantes señaló que estaba muy de acuerdo (82,8%)
con esta afirmación, mientras que un 15,6% indicó que
estaba de acuerdo. La aseveración para l@s adult@s
correspondía a “Pienso que la pasé bien durante la jornada”
y para l@s niñ@s, “Disfruté las actividades que hice en el
taller”.

Niñ@s

Si consideramos exclusivamente las respuestas de l@s
niñ@s, un porcentaje similar (86,7%) señala estar muy de
acuerdo con la aseveración “Pienso que
la pasé muy bien durante la jornada”, a la
vez que un 13,3% dijo estar de acuerdo.

Adult@s

En el caso de l@s adult@s, los
porcentajes son levemente más bajos,
pero no de forma significativa. Un 79,4%
señala estar muy de acuerdo con la
afirmación “Disfruté las actividades que
hice en el taller” y un 17,6% de acuerdo
con la misma.

2. Un buen tiempo en familia

General

Cuando se les consultó a los
participantes si el taller había

contribuido a pasar un buen tiempo en familia, un 75,8%
señaló estar muy de acuerdo y un 19,4% de acuerdo. La
aseveración para l@s adult@s correspondía a “Pienso que el
taller contribuyó a pasar un buen tiempo en familia” y para
l@s niñ@s, “El taller me ayudó a pasar un buen tiempo en
familia”.

Niñ@s

L@s niñ@s que señalaron estar muy de acuerdo con esta
afirmación disminuyen en comparación al porcentaje
general, ascendiendo a un 67,9%. Un 25% indica estar solo
de acuerdo. Las respuestas “en desacuerdo” y “muy en
desacuerdo” corresponden a un 7,2% del total.

Adult@s

L@s adultos que están muy de acuerdo con esta afirmación
aumentan en comparación al porcentaje general,
ascendiendo a un 82,4%, mientras que un 14,7% está de
acuerdo. Sólo un 2,9% - que corresponde a una persona -
indicó estar muy en desacuerdo.

3. Un buen tiempo con otr@s

General

Pese a que, a grandes rasgos, se trata de una evaluación
positiva, cuenta con menos aprobación que los otros ítems.
Contabilizando las respuestas de l@s niñ@s y l@s adult@s,
un 58,1% señaló estar muy de acuerdo con que pasó un
buen tiempo con otros y un 25,8% estuvo de acuerdo. Las
respuestas “en desacuerdo” y “muy en desacuerdo”
corresponden a un 16,1% del total (n=10). La aseveración
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para l@s adult@s correspondía a
“Pienso que el taller contribuyó a
pasar buen tiempo con otr@s” y
para l@s niñ@s, “El taller me
ayudó a pasar un buen tiempo
con otr@s niñ@s”.

Niñ@s

En este ítem, la evaluación de l@s
niñ@s baja levemente en relación
al total señalado previamente. Un
53,6% estuvo muy de acuerdo
con que el taller le permitió pasar
un buen tiempo con otros y un
18% estuvo de acuerdo. La
sumatoria de las respuestas “en
desacuerdo” y “muy en
desacuerdo” ascienden a un
28,5% (n=8).

Adult@s

En este caso, l@s adult@s que
manifiestan estar muy de
acuerdo con esta afirmación son
levemente más, con un 61,8% de
respuestas. Un 32,4% comenta
que está de acuerdo con esta
afirmación. Las respuestas “en
desacuerdo” y “muy en
desacuerdo” suman en total un
5,8%.

La respuesta de l@s niñ@s y l@s
adult@s es similar a la obtenida en la primera sesión del
Taller del Gigante. En este sentido, las actividades de los
talleres abiertos tienden a centrarse en el tiempo en familia
más que en la interacción con personas ajenas al grupo
familiar.

4. Nuevos aprendizajes en familia

General

La generación de nuevos aprendizajes en familia es otro de
los ítems con una evaluación menos positiva en relación a
los demás. Un 55,7% comentó estar muy de acuerdo con
esta afirmación, en tanto un 29,5% señaló estar de acuerdo.
El total de respuestas “en desacuerdo” y “muy en
desacuerdo” asciende a un 14,8% del total. La aseveración
para l@s adult@s correspondía a “Todos los miembros de la

familia aprendimos algo nuevo” y para l@s niñ@s, “Creo que
aprendimos cosas nuevas como familia”

Niñ@s

El porcentaje de niñ@s que estuvo “muy de acuerdo” con
esta afirmación se conserva en relación al general, pero
aumentan aquel referido a las respuestas “en desacuerdo” y
“muy en desacuerdo”, correspondiendo a un 27,5% del total.

Adult@s

L@s adult@s tienden a entregar respuestas más positivas
en este ítem en relación al total general. Un 56,3% señaló
estar muy de acuerdo con que hubo nuevos aprendizajes
como familia y un 40,6% estuvo de acuerdo. Sólo un 3,1%
respondió que estaba muy en desacuerdo con esta
afirmación.
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Si bien no es posible establecer con claridad el motivo de
este resultado, se pueden tantear algunas posibilidades. A
diferencia de otras actividades familiares como los Viernes
de Parque, en que padres, madres, tutores y niñ@s
interactúan desarrollando una actividad Nube en conjunto,
estas instancias no se orientan a este tipo de trabajo. A esto
debe sumarse, que los talleres abiertos tienden a una
modalidad autónoma en que l@s niñ@s pueden trabajar por
su cuenta y sus acompañantes asisten u observan el
proceso.

5. El taller Nube, un espacio agradable para hacer arte

General

La valoración del taller nube como un espacio agradable
para desarrollar actividades artísticas es el punto mejor
evaluado por l@s participantes, donde un 98,5% señala
estar muy de acuerdo con esta afirmación y un 7,9% de
acuerdo. Sólo un 1,6% (1 participante) respondió que estaba
muy en desacuerdo con esta aseveración.

Niñ@s

Las respuestas de l@s niñ@s sólo se enmarcan en las
opciones “muy de acuerdo” y “de acuerdo”, con un 86,7% y
un 13,3% respectivamente.

Adult@s

Los adultos también coinciden en una valoración positiva
del taller Nube. Un 91,2% está muy de acuerdo y un 5,9% de
acuerdo con que es un espacio agradable para hacer
actividades artísticas. Sólo un 2,9% de los respondentes
señaló estar muy en desacuerdo.

Actividad favorita

Las actividades favoritas de l@s asistentes al taller, en
orden decreciente, corresponden a: pinceles gigantes
(36,8%), lápices gigantes (24,6%), juegos en patio
central (21,1%) y bingo (17,5%).

Ahora bien, si desglosamos esta información por niñ@s
y adult@s que participaron en la jornada los resultados
varían significativamente.

En el caso de l@s niñ@s, las actividades favoritas, en
orden decreciente, corresponden a: lápices gigantes
(34,6%), bingo (30,8%), pinceles gigantes (23,1%),
juegos en patio central (11,5%).

Para l@s adult@s, en orden decreciente, fueron:
pinceles gigantes (57,7%), juegos en patio central
(34,6%), lápices gigantes (19,2%), bingo (7,7%).

En breve, se destaca que para l@s niñ@s sus
actividades favoritas fueron lápices gigantes y el bingo,
en contraste con el resultado del número total de
respuestas que señalaba que la favorita fue pinceles
gigantes. Esta última, fue la favorita de l@s adult@s
que acompañaron a l@s niñ@s. Vale la pena destacar
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también que los juegos del patio central fueron los
segundos favoritos de este último grupo.

Entre las respuestas, nadie señaló que ninguna de las
actividades había sido su favorita.

Sobre la visita al parque

A l@s adult@s que asistieron al taller del gigante,
también se les consultó si era la primera vez que
asistían al parque junto a sus familias. De un total de 33
respuestas, un 42% señaló haber venido anteriormente
y un 58% indicó que era la primera vez que lo visitaba.
En este sentido, el taller abierto es un buen incentivo
para que las familias conozcan el Parque Padre
Hurtado.

Además, se les preguntó si harían otras actividades en
el parque después del taller. Un 61% de l@s asistentes
respondió afirmativamente y un 39% negativamente.
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Resultados Taller del chef
Sábado 12 de noviembre, 2022

En la encuesta realizada a l@s participantes de la primera
versión de El taller del chef se les consultó de manera general
sobre distintos aspectos de la experiencia de la jornada para
conocer sus percepciones. La cantidad de respondentes
total, entre niñ@s y adult@s, asciende a 63 personas (32
niñ@s y 31 adult@s). El cuestionario, elaborado con una
escala Likert, apuntaba a medir las mismas dimensiones para
ambos grupos, sin embargo, estaban formuladas con una
complejidad diferenciada, atendiendo a la comprensión
lectora de l@s niñ@s. A continuación, se detallan las
respuestas.

Sobre tu experiencia en el “Taller del gigante”

1. Un buen tiempo personal

General

Respecto a pasar un buen tiempo en el taller, la mayoría de
los participantes señaló que estaba muy de acuerdo (82,5%)
con esta afirmación, mientras que un 9,5% indicó que estaba
de acuerdo. La aseveración para l@s adult@s correspondía a
“Pienso que la pasé bien durante la jornada” y para l@s
niñ@s, “Disfruté las actividades que hice en el taller”.

Niñ@s

Si consideramos exclusivamente las respuestas de l@s
niñ@s, un porcentaje similar (84,8%) señala estar muy de
acuerdo con la aseveración “Pienso que la pasé muy bien
durante la jornada”, a la vez que un 12,1% dijo estar de
acuerdo.

Adult@s

En el caso de l@s adult@s, los
porcentajes son levemente más bajos,
pero no de forma significativa. Un 80%
señala estar muy de acuerdo con la
afirmación “Disfruté las actividades que
hice en el taller” y un 6,7% de acuerdo
con la misma.

2. Un buen tiempo en familia

General

Cuando se les consultó a los
participantes si el taller había contribuido
a pasar un buen tiempo en familia, un
76,2% señaló estar muy de acuerdo y un

14,3% de acuerdo. La aseveración para l@s adult@s
correspondía a “Pienso que el taller contribuyó a pasar un
buen tiempo en familia” y para l@s niñ@s, “El taller me ayudó
a pasar un buen tiempo en familia”.

Niñ@s

L@s niñ@s que señalaron estar muy de acuerdo con esta
afirmación disminuyen en comparación al porcentaje general,
ascendiendo a un 69,7%. Un 24,2% indica estar solo de
acuerdo. Las respuestas “en desacuerdo” y “muy en
desacuerdo” corresponden a un 6% del total, es decir, dos
niños.

Adult@s

L@s adultos que están muy de acuerdo con esta afirmación
aumentan en comparación al porcentaje general,
ascendiendo a un 83,3%, mientras que un 3,3% está de
acuerdo. Sólo un 13,3% - que corresponde a 4 personas -
indicó estar en desacuerdo o muy en desacuerdo

3. Un buen tiempo con otr@s

General

Pese a que, a grandes rasgos, se trata de una evaluación
positiva, cuenta con menos aprobación que los otros ítems.
Contabilizando las respuestas de l@s niñ@s y l@s adult@s,
un 57,14% señaló estar muy de acuerdo con que pasó un
buen tiempo con otros y un 20,6% estuvo de acuerdo. Las
respuestas “en desacuerdo” y “muy en desacuerdo”
corresponden a un 22,2% del total (n=14). La aseveración
para l@s adult@s correspondía a “Pienso que el taller
contribuyó a pasar buen tiempo con otr@s” y para l@s
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niñ@s, “El taller me ayudó a pasar un buen tiempo con otr@s
niñ@s”.

Niñ@s

En este ítem, la evaluación de l@s niñ@s baja levemente en
relación al total señalado previamente. Un 42,4% estuvo muy
de acuerdo con que el taller le permitió pasar un buen
tiempo con otros y un 27,3% estuvo de acuerdo. La sumatoria
de las respuestas “en desacuerdo” y “muy en desacuerdo”
ascienden a un 30,3% (n=10).

Adult@s

En este caso, l@s adult@s que
manifiestan estar muy de acuerdo con
esta afirmación son levemente más,
con un 73,3% de respuestas. Un 13,3%
comenta que está de acuerdo con esta
afirmación. Las respuestas “en
desacuerdo” y “muy en desacuerdo”
suman en total un 13,3%.

La respuesta de l@s niñ@s y l@s
adult@s es similar a la obtenida en la
primera sesión del Taller del Gigante.
En este sentido, las actividades de los
talleres abiertos tienden a centrarse en
el tiempo en familia más que en la
interacción con personas ajenas al
grupo familiar.

4. Nuevos aprendizajes en familia

General

En la pregunta acerca de la generación
de nuevos aprendizajes en familia, un
76,2,7% comentó estar muy de
acuerdo con esta afirmación, en tanto
un 9,5% señaló estar de acuerdo. El
total de respuestas “en desacuerdo” y
“muy en desacuerdo” asciende a un
14,3% del total. La aseveración para l@s
adult@s correspondía a “Todos los
miembros de la familia aprendimos
algo nuevo” y para l@s niñ@s, “Creo
que aprendimos cosas nuevas como
familia”

Niñ@s

El porcentaje de niñ@s que estuvo “muy de acuerdo” con
esta afirmación disminuye en relación al general, con un
69,7% muy de acuerdo. Un 15,2% se mostró sólo de acuerdo.
Las respuestas “en desacuerdo” y “muy en desacuerdo”
aumentan levemente, correspondiendo a un 15,2% del total.

Adult@s

L@s adult@s tienden a entregar respuestas más positivas en
este ítem en relación al total general. Un 83,3% señaló estar
muy de acuerdo con que hubo nuevos aprendizajes como
familia y un 3,3% estuvo de acuerdo. Sólo un 13,3% respondió

que estaba en desacuerdo o muy en desacuerdo con esta
afirmación.
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5. El taller Nube, un espacio agradable para hacer arte

General

La valoración del taller Nube como un espacio agradable
para desarrollar actividades artísticas es el punto mejor
evaluado por l@s participantes, donde un 88,9% señala estar
muy de acuerdo con esta afirmación y un 6,3% de acuerdo.
Sólo un 4,8,6% (3 participantes) respondió que estaba muy
en desacuerdo con esta aseveración.

Niñ@s

Las respuestas de l@s niñ@s sólo se enmarcan en las
opciones “muy de acuerdo” y “de acuerdo”, con un 90,9% y
un 9,1% respectivamente.

Adult@s

Los adultos también coinciden en una valoración positiva del
taller Nube. Un 86,7% está muy de acuerdo y un 3,3% de
acuerdo con que es un espacio agradable para hacer
actividades artísticas. Sólo un 10% de los respondentes
señaló estar muy en desacuerdo.

Actividad favorita

Las actividades favoritas de l@s asistentes al taller, en
orden decreciente, corresponden a: la magia de la
repostería (47,6%), el superpoder de las frutas y
verduras (24,6%), cocinando con maíz (19%) y
utensilios (4,8%). Entre los asistentes, no hubo
personas que marcaran la opción “ninguna”.

Ahora bien, si desglosamos esta información por niñ@s
y adult@s que participaron en la jornada los resultados
varían significativamente.

En el caso de l@s niñ@s, las actividades favoritas, en
orden decreciente, corresponden a: la magia de la
repostería (57,6%), el superpoder de las frutas y
verduras (21,2%), cocinando con maíz (12,1%) y
utensilios (9,1%).

Para l@s adult@s, en orden decreciente, fueron: la
magia de la repostería y el superpoder de las frutas y
verduras con el mismo porcentaje de elección (36,7%)
y cocinando con maíz
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En breve, se destaca que para l@s niñ@s su actividad
favorita fue la magia de la repostería, Por su parte, los
adultos también destacaron el superpoder de las
frutas y verduras.

Sobre la visita al parque

A l@s adult@s que asistieron al taller del gigante,
también se les consultó si era la primera vez que
asistían al parque junto a sus familias. De un total de 31
respuestas, un 67,7% señaló haber venido
anteriormente y un 32,3% indicó que era la primera vez
que lo visitaba. En este sentido, el taller abierto es un
buen incentivo para que las familias conozcan el
Parque Padre Hurtado.

Además, se les preguntó si harían otras actividades en
el parque después del taller. Un 44,8% de l@s
asistentes respondió afirmativamente y un 55,2%
negativamente.

Ante la pregunta, “¿Te gustaría volver a participar?”, un
96,8% respondió que sí y un 3,2%, no sé. Ningún
asistente respondió negativamente.

19


